附件：中国美术学院2020年招收博士后研究方向简介

一、汉字文化研究（合作导师：曹锦炎、沈浩）
“中国美术学院汉字文化研究所”围绕“古文字”和“金石学”两大核心开展教学和科研工作。在视觉艺术东方学总体学术研究布局之内，设置“汉字文化”研究方向，并招收以博士后研究人员为基础的科研力量。
招收博士后研究方向立足汉字本体研究，深入开展汉字文化及其传承传播研究，在合作导师指导下，具体开展殷商甲骨文研究、商周青铜器铭文研究、战国文字研究、楚简研究、秦汉简牍研究、古代玺印文字研究、历代碑帖研究、出土文献研究等八个领域的研究。
二、中国山水文化研究（合作导师：萧驰）
以欣赏的态度观看大自然，且在再现中令其因人而彰，人类持续发展出价值、观念、意象和话语，而形成审美景观传统。中国山水文化在世界景观传统中开启最早，渊远流长，以致美术、诗文、题画、园林、盆景、各类文艺与思想论著之中皆见山水表述，且各领域间互文现象广泛存在。鉴于此，设“中国山水文化研究”博士后这一崭新研究方向，以吸纳艺术、文学、园林、美学、思想史、比较文学或艺术、考古等各领域内具博士学位的优秀青年学者，参与我院的山水文化研究工程建设。
三、中国古典艺术理论研究（合作导师：张文江、连冕）
中国古典艺术与中华文明共同形成，其理论研究追溯远古的源头，开拓未来的前景。文明是包含艺术的体系，文是交流、是组合、是创造；明是教化，是养育、是成人。由礼而乐，由数而象，由天而人，玄览静思，究极原委。在中西交流的大背景下，中国艺术理论的研究，不仅需要关注自身，还需要与世界各大文明的艺术理论切磋比较，探讨其中最高的思维成果，不辜负伟大的时代。
四、艺术智性研究（合作导师：曹意强、王霖）
本博士后研究方向旨在重新思考艺术与思想、艺术与科学，以及艺术与教育的关系。如果对应于自然，凡人类创物之能与所创之物不妨统称为“艺术”，无论是古希腊的“艺术”概念还是中国古典学中“艺”的概念皆如此；“圣人因智以造艺，因艺以立事”一语就高度概括了这一点。然而，自18世纪以来，“艺术”的概念发生了根本性变化，它特指超越了实用性而具有审美价值的作品，这赋予了艺术以超验的崇高性；同时其“无用”性也遮蔽了艺术固有的智性力量：各种政治、社会、经济等理论，包括艺术理论本身，已形成一种习惯性的思维方式——它将艺术视为其本身以外之因素的产物，这完全忽视了艺术所具有的塑造思想、社会、历史和科学的重要作用。而这种作用一直通过艺术的精湛技艺和高远的审美品质潜活于人类历史的创造之中，值得加以揭示与研究，这对我们所处的创意时代尤为重要。
本届博士后的具体研究内容是中西重要艺术概念的演变及其对哲学（美学）和文论的影响或互动关系。申请入站者必须熟练掌握一门外语，并需呈交其研究计划，含研究提要（约一千字）与主要参考文献。入站者需在研究结束前呈交5-8万字论文，经答辨通过方能出站。
[bookmark: _GoBack]五、艺术哲学与当代艺术研究（合作导师：孙周兴、陈嘉映、李凯生）
本研究方向具有多学科综合性，以20世纪以来新哲学为思想背景，强调思想史与艺术史的交织与互动以及当代艺术的公共性意义，在后哲学的历史文化语境里探索面向人类未来的创造可能性，寻找新的艺术理解和思想方式以及艺术教育路径。
六、中国现代教育思想史研究（合作导师：高世名）
无论艺术还是教育，其共同之根本是引导心灵转向，推动社会更新。作为人类的一种智性模式，艺术于实践中创生出一种从身心经验而来的知识，一种感同身受的知识。艺术教育作为开启与传播这种知识的心灵事业，如何在现有的大学、学院体系中发展出一种新科学？21世纪的艺术教育，应该如何消化过去数个世纪的艺术史和思想史遗产？中国艺术教育研究院设置本研究方向，邀请来自哲学、史学、教育学、社会学等不同领域的青年学者们，共同追溯国人对于教育、美学、伦理的思考，共同探索以艺术创造为核心的新人文教育。研究主题可涉及：中国古典教育思想史研究、中国近现代教育思想及实践研究、中西艺术教育思想比较研究、中国现代艺术教育研究、社会美育研究等。
